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Raadsvergadering 30 mei 2023
Schriftelijke vragen
Raadsvoorstel 8g: 
GR Rd4 - Begroting 204 en Meerjarenbegroting 2025-2027

Vraag 1:  Pag 1.
Er wordt ingezet op campagnes ter voorkoming van afvaldumping al dan niet bij de ondergrondse 
afvalcontainers.
In hoeverre speelt dit in Eijsden-Margraten een rol. Heeft de gemeente inzichtelijk hoe vaak 
afvaldumping voor komt bij de ondergrondse containers?

Antwoord:
De gemeente Eijsden-Margraten heeft dit inzichtelijk. Frequentie van opschoning is gerelateerd aan 
de mate van dumping/vervuiling bij de ondergrondse containers. Te melden valt dat er sinds de 
invoering van de 4-wekelijks geen toename is van deze dumpingen. In vergelijking met de overige 
heuvelland-gemeenten zijn de dumpingen rondom de ondergrondse containers zeer laag. 

Vraag 2: 
Er komen signalen van inwoners dat ondergrondse containers vaker vol zijn (bijvoorbeeld locatie 
Groenstraat Eijsden). In hoeverre hebben wij dit als gemeente inzichtelijk en wordt dit met RD4 
besproken?

Antwoord:
Dit is inzichtelijk en wordt waar nodig bijgesteld. Er zijn steeds meer bewoners die gebruik maken van 
de ondergrondse restafvalcontainers. De frequentie van lediging wordt hier op aangepast. Dit wordt 
continu gemonitord. 

Vraag 1: 
milieuparktarieven: waarom worden deze tarieven zo fors verlaagd? vaak zelfs tot 0 euro?

Antwoord:
De tarieven worden jaarlijks bepaald en er is gekeken of er voordelen die in onze verwerkingstarieven 
zitten door vertaald kunnen worden naar de tarieven aan de poort van de milieuparken en dus 
goedkoper worden voor onze inwoners. 
Een voorbeeld hiervan zijn bijv. matrassen. Deze maken onderdeel uit van een Uitgebreide 
Producenten Verantwoordelijkheid (UPV). De hoogte van de bijdrage vanuit deze UPV stijgt komend 
jaar zodat dit vertaald kan worden in een lager tarief aan de poort. 
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Vraag 2:
wat kost de communicatiecampagne en de ontwikkelde app voor onze gemeente? dat is niet te zien in 
het voorstel

Antwoord:
De kosten voor voorlichting en communicatie en de MilieuApp zijn terug te vinden op bladzijde 44 
onder de kop Basispakket, Afvalkalender en MilieuApp. En bedragen in 2024 voor alle gemeenten in 
totaal € 183.253,-

Vraag 1: 
Wanneer komt de evaluatie ondergrondse restafval containers? (met cijfers onderbouwd) en evaluatie 
effect verminderd ophalen gft containers?

Antwoord: 
Voorstel is om dit na juni van dit jaar te kunnen doen. Dan is er exact 1 jaar verstreken na de invoering 
en zijn alle seizoenen geweest en is een goed vergelijk te maken van de resultaten.  

Cijfermateriaal omtrent klachten/meldingen reeds aanwezig:
2 gemelde klachten na invoering (juni 2022) van de frequentieverlaging van het restafval van inwoners 
die niet uitkwamen met deze frequentie. Er is samen met deze inwoners een oplossing gevonden en 
naar tevredenheid afgehandeld 
3 meldingen van bewoners die graag een ondergrondse container voor restafval in hun buurt wilden 
hebben buiten de reeds 8 geplaatste. 

1360 adressen hebben zich reeds aangemeld voor gebruik van de ondergrondse containers als 
achtervang. 45% van deze aangemelde gebruikers heeft daadwerkelijk 1 of meerdere keren de 
ondergrondse containers voor restafval gebruikt. 

Deze adressen hebben in totaal 4.371 stortingen (t/m Q1 2023) gedaan in de ondergrondse 
restafvalcontainers.
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Vraag 2:
Naar verwachting krijg ook het Milieupark in Margraten een facelift. 
Is het op dit moment duidelijk welke veranderingen er dienen plaats te vinden en waarom dit nodig is? 

Antwoord:
Het milieupark in Margraten is meer dan 20 jaar oud. Sinds de bouw zijn er verschillende verplicht 
gescheiden in te zamelen fracties bij gekomen. Rekening houdend met de beschikbare mogelijkheden 
ter plekke hebben deze fracties een plek gekregen (volgens de wettelijke verplichtingen) maar dit leidt 
niet tot een optimale (schone) gescheiden inzameling. Het betreft een volledige reconstructie van het 
Milieupark in Margraten waarbij de opstelling opnieuw wordt aangepast. Kort samengevat is de 
noodzaak is hiervoor aanwezig om:

1. De stroming van het verkeer beter te begeleiden (nu zijn er vaak “files” voor het milieupark, 
wat zorgt voor overlast voor de overige ondernemers. 

2. Het milieupark aldaar tot grondstoffenpark te maken, waar ook de connectie tussen 
mogelijkheden van hergebruik (via de kringloopwinkel) veel meer zichtbaar wordt gemaakt. 

3. De verkeersstromen op het milieupark te verbeteren door bijv. de breedte van het bordes aan 
te passen. 

4. Verkeersstromen van vrachtverkeer en bezoekers te kunnen scheiden van elkaar om een 
veilige omgeving te creëren. 

5. Het milieupark passender te maken voor de verschillende afvalstromen. Er wordt bijv. veel 
snoeiafval gebracht. Hier zal bij het ontwerp dan ook rekening mee worden gehouden. 

Vraag 1:
Wat gaat de stijging betekenen voor een gemiddeld huishouden in EM?

Antwoord:
De kostenstijging vanuit de begroting Rd4 bedraagt € 35,23. Wat de exacte kostenstijging voor een 
gemiddeld huishouden zal worden is niet aan de orde deze vergadering. 

Vraag 1: 
Rd4 werkt naar tevredenheid van onze inwoners en klanten (pagina 1): waar blijkt dit uit?

Antwoord:
Er worden diverse metingen gedaan over de klanttevredenheid Rd4 (bijv. de Parkstad Monitor) over 
de dienstverlening van Rd4. Ook word er met regelmaat uitvraag gedaan middels enquêtes onder de 
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inwoners. Zo is dit ook uitgevoerd bij het opstellen van het Grondstoffenplan 2022-2026 en zal dit in 
de toekomst ook gedaan worden.

Vraag 2 Nieuwe app in ontwikkeling voor nog betere afvalscheiding (pagina 1): hoe worden oudere 
inwoners of inwoners die geen gebruik van een app willen maken hierin meegenomen?

Antwoord:
Communicatie vindt op vele manieren plaats (zowel analoog als digitaal). Zo is er bijv. nog altijd de 
papieren afvalkalender op aanvraag en bij grotere verandering wordt er ook op papier 
gecommuniceerd. We zien een steeds verdere digitalisering van onze maatschappij en proberen op 
een kostenverantwoorde manier zo makkelijk en laagdrempelig te communiceren met onze inwoners. 
De MilieuApp is een bewezen effectief medium om mee te kunnen communiceren. Reeds meer dan 
100.000 huishoudens maken hier gebruik van op dit moment. We geven ook op aanvraag via de 
lokale bibliotheken tekst en uitleg over het gebruik van onze app. Daarnaast is Rd4 ook regelmatig 
aanwezig op evenementen, taal cafés, scholen,  markten om tekst en uitleg te geven. 

Milieuparktarieven 2024 (pagina 2). Voorstel is om deze voor verschillende categorieën te
verlagen. Op zich een goed idee om inwoners te ontlasten, maar de kosten in zijn geheel stijgen. Is 
het dan wel slim om tarieven te verlagen? 

Antwoord:
De poorttarieven op de milieuparken zijn een sturingsmiddel om circulariteit en duurzaamheid te 
bevorderen. Zo zijn alle grondstoffen die aangeleverd kunnen worden op het milieupark gratis en 
onbeperkt aan te leveren. Zo wordt het bewustzijn van afvalscheiding verder bevordert en helpt dit de 
transitie naar een circulaire gemeente. Men produceert minder afval.,

Vraag 3 Hoe wordt de kostenstijging doorgevoerd? Worden de ophaaltarieven per huishouden 
verhoogd? Of de ophaaltarieven per gewicht zodat de vervuiler betaalt?
(Begroting 2024 (pagina 3) een verhoging van gemiddeld 35,20 per aansluiting. klopt het dat hier
de kostenverhoging per aansluiting wordt doorgevoerd en niet op basis van de
hoeveelheid afval? Dus iemand met weinig afval betaalt voor mensen met veel afval?)

Antwoord:
Dit is niet aan de orde tijdens deze vergadering. De tarieven worden in het najaar tijdens de 
vaststelling van de tarievenverordening bepaald.

Vraag 4, pag. 22
Wel heel veel fte marketing & communicatie, waar is dat voor nodig?

Antwoord:
Dit aantal bestaat uit de medewerkers van het callcenter (die gedeeltelijk ook fungeren als 
afvalcoach/infoteam) 8.5 fte en de medewerkers op de afdeling marketing en communicatie (incl. 
leidinggevende) van 2.5 fte. 

Vraag 5 , p. 49
Hoe kan het dat er kosten voor de BEST tas worden opgevoerd terwijl deze nog niet in
Eijsden Margraten is ingevoerd (zie pagina 27)?

Antwoord:
Het product kringloop en BEST-tas inzameling kent 1 omschrijving in de begroting Rd4 (die voor alle 
10 gemeenten gelijk is). Hier hoort ook bijv. de kringloopdoos onder die ingeleverd kan worden bij het 
milieupark in Rijckholt en Margraten. 
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Vraag 6 
Waarom wordt de afvalwijzer en milieu app in 2024 bijna 2* zo duur?

Antwoord:
De huidige milieu app is aan het einde van zijn technische levensduur en zal vernieuwd moeten 
worden. Deze kosten zijn vertaald in de begroting 2024.

Vraag 7 
Stijging brandstofprijzen: loont het zich ook om op elektrisch over te gaan?

Antwoord:
De markt voor elektrificatie van huisvuilwagens komt langzaam in ontwikkeling. Continu wordt hiervoor 
de markt in de gaten gehouden en de testen die hiermee gedaan worden gevolgd. Er word op dit 
moment een pilot uitgevoerd met een huisvuilwagen met elektrische belading. 
De kosten voor aanschaf van elektrische huisvuilwagens zijn op dit moment +/-3x zo duur als 
conventionele Euro 6 wagens. De doelstelling van de branche is om in 2030 co2-neutraal te rijden. De 
kleinere bedrijfsvoertuigen worden de komende jaren als eerste verduurzaamd. 

Vraag 8 
Er verdwijnen ondergrondse glasbakken. Hoe wordt dit gecommuniceerd?

Antwoord: 

Er is 1 ondergrondse glasbak verwijderd in Gronsveld. Dit is gecommuniceerd door een aanplakbiljet 
op de container (vanaf 3 maanden voor verwijdering). Hierop stond ook een alternatieve locatie in 
Gronsveld vermeld. Deze container is verwijderd daar hij overlast veroorzaakte voor omwoners van 
deze container. 


